

上半年总额突破20万亿元创历史新高
我国外贸发展韧性强劲成色足

据央视新闻联播 今年上半年,在出口面临较大外需压力的背景下,我国外贸顶住了压力,稳住了规模,提升了质量,呈现出韧性和新成色。

近日,约3000集装箱中国制造的纺织品、玻璃制品和机械设备等货物通过山东港口青岛港新开通的南美航线,发往墨西哥、哥伦比亚、秘鲁等新兴市场。

航线持续加密,我国如今的贸易伙伴多达214个。今年上半年,我国外贸总额突破20万亿元,规模创历史新高,东盟继续成为我国最大的贸易伙伴,我国对“一带一路”沿线国家进出口实现接近两位数的增长。

虽然全球货物量增长放缓,但我国外贸主体积极挖掘全球市场新的需求。跨境电商数据显示,深圳、东莞、宁波生产的消夏家电产品今年热销全球,储能电扇、充电桩等节能环保产品尤其受到海外买家青睐。今年上半年,我国机电产品出口占出口总值的近六成。

民营企业正成为我国外贸发展的主力军。今年上半年,民营企业进出口占我国进出口总值的52.7%,同比提升3.3个百分点。外贸“新三样”,即电动汽车、锂电池、太阳能电池加速出海,合计出口增长61.6%。新业态、新模式蓬勃发展,我国跨境电商主体已超过10万家。上半年,跨境电商进出口同比增长16%。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 ——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

吴新明在西宁会见贵德县委书记白永栋一行
共叙对口支援情谊 共商合作发展大计

本报讯 (通讯员 施伟洋)近日,省委书
记信长星,省长许昆林率江苏省党政代表
团到青海考察。其间,市委书记吴新明在
西宁会见了海南藏族自治州贵德县委书记
白永栋,县委副书记、县长萨尔娜一行,
并看望南通援青干部人才。江苏省对口
支援前方指挥部总指挥、南通市副市长
王凯参加活动。

吴新明对贵德县高质量发展取得的成
绩表示祝贺,向贵德县长期以来对南通市
援青干部的关心厚爱表示感谢,他指出,对
口支援工作是一项光荣的政治任务,南通

将深入贯彻落实习近平总书记关于东西部
协作和对口支援工作的重要论述,认真落
实中央和省对口援青工作部署要求,围绕
发挥贵德农牧、旅游资源优势,强化对接、
统筹谋划,全力推进产业合作走深走实;进
一步发挥南通教育、医疗、人才优势,凝聚
社会合力,加大相关领域支援力度,帮助贵
德不断改善民生;坚持对口支援与双向互
动并重,努力构建和完善产业、科技、教育、
干部、人才相结合的援青工作新格局,推动
对口支援工作结出更多硕果。

白永栋介绍了贵德县经济社会发展情

况,对南通长期以来支持帮助贵德发展表
示衷心感谢。他说,近年来贵德县主动融
入打造生态文明高地进程,生态环境质量
日益向好,经济社会发展取得了长足进步,
这离不开南通市长期以来的支持。希望南
通一如既往关心、帮助、支持贵德发展,在
教育、卫生等领域加大“组团式”帮扶力度,
深入推进产业对接,推动产业链强链,让
更多好项目、好政策在贵德落地见效。

2010年7月,按照党中央统一部署,
江苏省对口支援青海省海南藏族自治州,
南通市对口支援海南州贵德县,13年来,

南通先后派出五批援青工作组,开展产业
援青、项目援青、智力援青等工作,一系列
涵盖脱贫攻坚、产业发展、城乡建设、社
会事业、生态保护等方面的援青规划付诸
实施,两地携手共同镌刻下绵延不断的浓
厚情缘。2021年4月,贵德县实现脱
贫,迈上黄河上游生态保护和高质量发展
的新征程。

学习考察期间,吴新明随江苏省党政
代表团,参观考察了苏青产业合作的重点
项目、青海农林牧商品交易中心等。

市领导潘建华参加相关活动。

第十四届海峡两岸文博会举行
我市上百件文创精品亮相如东 22 个
产业项目开工
上半年规上工业产值逾 990 亿驰援涿州的蓝天救援安全返通
累计转移
被困群众 209 人

惠聚南通 美好生活

啤酒为媒
共赴盛夏“约会”
——第二届啤酒嘉年华侧记

A2



1日,在通州湾滩涂湿地拍摄到的鸟类。记者 江建华摄

逾10万只鸟儿在我市沿海湿地大集结
生态修复让珍稀物种从“偶遇”到“相知”

本报讯 (记者彭军君)数以万计的
天空精灵如约而至,为大海增添一抹灵动
的色彩。4日,江苏省南通环境监测中
心在南通沿海湿地对迁徙候鸟及其栖息
地进行监测时,发现大规模鸟群,总数超
10万只。其中,东凌湿地4.2万只、通州
湾2.8万只、丰利和小洋口超3万只。

南通绵长的海岸线,丰富的湿地
资源为候鸟大迁徙提供了重要的补给。
鸟儿在海边翩翩起舞,形成“鸟浪”奇
观……在如东东凌湿地,观测人员惊喜
发现1只红色繁殖羽的勺嘴鹬,这是今年
该鸟在南通的首次南迁记录。勺嘴鹬为
国家一级重点保护鸟类,IUCN极危物

种,全球种群仅600余只。接下来,勺嘴
鹬将会陆续抵达南通沿海,进行休整换羽,
11月份继续向南迁徙。现场还观测到
1400余只国家一级重点保护鸟类黑
嘴鸥和多只小青脚鹬。

鸟类多样性水平是衡量生态环境优
劣的一把标尺,也是人与自然和谐相处
程度的重要标志。2021年7月至2023
年6月,南通中心在沿江沿海开展鸟类多
样性及其栖息地的每月动态监测,共记
录到鸟类21目54科214种70万只次,
初步摸清了南通沿海鸟类优势种分布
迁徙规律,通过迁徙鸟类的环志记录
有效链接了6个国家15个地区,有效提

升了南通地区鸟类的国际保护力度。

近年来,我市多措并举,不断加强沿
海生态修复,让珍稀物种从昔日的“神奇
偶遇”变为如今的“常来常往”。今年5
月,南通如东勺嘴鹬保护区高潮位栖
息地生态环境损害赔偿替代修复示范基
地建立,以法之名,护航候鸟;海门河海
共治,修复海岸线,实施蛎礁山牡蛎礁海
洋特别保护区监管基地挡浪堤工程海洋
生态补偿项目,增殖放流大黄鱼鱼苗约
2200万尾、近江牡蛎活力约131万个;启
东结合海洋生态保护修复项目实施互花
米草治理工程,斩除入侵物种,截至目前,
已累计完成互花米草治理145公顷。

如皋市委书记何益军:
提好精准“四笔” 书写高分答卷

“时”与“势”的精准分析、对“危”与“机”科
学把握,处理好“稳”和“进”的辩证关系,加
快南通跨江融合发展样板区建设步伐,确
保全年GDP增速超全省平均水平,尽最大
努力拼出最好结果。

下半年,如何进一步推动经济持续回
升向好?何益军认为,只有精准“提笔”,才
能“落子”精彩,“如皋将从四大方向发力,
绘出新的发展蓝图。”

稳健,体现于“大盘”之稳。何益军说,如
皋写出的第一笔便是“抓当前、谋长远,在
质量效益上勇争先”。既坚持统筹兼顾,通过
惠企政策强信心、精准调度稳运行、分类培育
提增量,强化规上工业企业支撑、激发消费

活力、增强服务业脱虚向实内生动力;又注
重远近结合,大力开展“双招双引”百日会
战,深化重大项目推进“八项机制”“四张清
单”,推动全年新开工5亿元以上工业项目
30个,确保省市重大项目三季度全部开工,
保障经济运行稳中有进、进中提质。

“增动力、促协同,在跨江融合上走在
前”。如何写好这第二笔?聚焦宽领域融
入苏南、深层次接轨上海,既注重交通互联
优势的资源导入、优质营商环境的要素吸
附,也更加突出以创新为核心的深度融
合。”何益军表示,如皋将大力实施国家创
新型县(市)三年行动计划,积极探索“一线
孵化+如皋转化”“大城市总部+如皋产业

协同基地”“产业概念认证中心+如皋中试
熟化基地”的创新发展模式,推动各专业化
园区加快创新协同、产业协作,确保高企总
数突破600家,高新技术产业产值占比超
58%。

(下转 A2 版)



扫码
看视频

黄巍东赴如皋调研有事好商量协商议事工作
丰富有事好商量制度化实践
走好新时代党的群众路线

本报讯 (记者郭亮)4日,市政协主席黄巍东率队前往如
皋市,围绕“丰富有事好商量制度化实践 走好新时代党的群
众路线”开展专题调研。

近年来,如皋市坚持和加强党对政协工作的全面领导,充
分发挥专门协商机构优势作用。通过在发展大局中精准选
题、在专题调研中广泛协商、在融合监督中助推落实,相关工
作更加制度化、规范化、程序化,形成了协商议政、民主监督、
凝聚共识,融合互促的政协工作新局面。

黄巍东一行先后前往长江镇“章艾华委员工作室”、长江
镇有事好商量协商议事室、经济界别委员工作室、城北街道平
园池村等地,听取政协委员密切联系界别群众,助推生态环境
保护、经济发展工作介绍;了解基层政协工委依托有事好商量
协商议事平台,解决群众“急难愁盼”问题的创新举措和实际
成效;调研政协民主监督助力社会主义新农村建设的典型案例
(下转 A2 版)

紫琅湖人才夜市挑灯觅才
连办十场将推五千余岗位

本报讯 (记者何家玉)4日晚,“2023紫琅湖人才夜市”正
式启幕,首场人才夜市是崇川区专场,17家企业拿出700多个
岗位现场纳才,需要包括项目工程师、电商运营、物流、普工等,
涉及智能制造、数字经济、文体旅游、新业态服务等多个行业。

据介绍,人才夜市将持续至8月13日,把青年人喜闻乐
见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,实现求职招聘与夜
间经济相融共生。

“十天中,共有169家企业提供5000多个优质岗位,年薪
8万元以上的岗位占到60%以上,年薪最高可达百万。”市人
社局党组成员、副局长曹星晖介绍说,8月7日还特别安排了
就业见习专场,中天科技、精华制药、大生集团等16家优质企
业见习基地企业,将发布就业见习+就业岗位89个,“吸引暑
期返乡大学生等未就业青年,边领略家乡火热人气,边获得实
习就业机会,一方面能够降低企业的用人试人成本,另一方面
又能提升青年人的就业技能,提高就业的可能。”



如皋市委书记何益军:

提好精准“四笔” 书写高分答卷

新增国家级专精特新“小巨人”企业
5家、总量保持南通第一,新增制造业贷款
67.92亿元、总量和增幅均居南通第一,
新增市场主体1.41万家,新增规上工
业、服务业企业38家和37家,均居南通
前列……近日出炉的如皋上半年经济“成
绩单”殊为不易,科技政策落实和科技体
制改革,特色田园乡村建设、养老保险、职业
教育4项工作获省政府督查激励。

“南通市委十三届六次全会发出的‘发
展速度上争先进位、发展质量上扛旗夺杯、
贡献份额上追赶超越’动员令,更是让人信
心倍增、动力十足。”如皋市委书记何益军
表示,如皋将深入领会南通市委全会

本报评论员

贯彻落实市委十三届六次全会精神系列评论③
创新突破,推动重大任务在通落地见效